

开套牌车被查，顶协警狂奔千米 男子因危害公共安全领刑四年六个月

本报记者 宋立山
通讯员 王继学

为甩下协警S形变向 还捅破警车前挡

经法院审理查明:2016年2月17日9时许,现年49岁的被告人黄某勇驾驶违法套牌的黑色大众轿车行至济南市历下区文化西路与朝山街路口时,遇到正在该路口执勤的历下交警大队协警黄某某的检查,被告人黄某勇为逃避检查强行掉头挤蹭黄某某,黄某某躲闪不及趴至该车前引擎盖上。被告人黄某勇为将黄某某甩下车,不顾协警黄某某安危及公共安全,采取猛加油、急刹车、S形变向等方法,行驶至历下区文化西路与历山路路口转弯时将黄某某甩下轿车,随后逃逸。

据了解,黄某勇顶着协警逃窜长达1.4公里,其行为十分危险,不少目击者也为执勤协警的安危捏了一把汗。

济南市公安局交警支队历下大队相关证人的证言还原了被告人黄某勇被抓的过程。当天上午,被告人黄某勇将协警黄某某甩下逃逸后,历下大队的交警通过对讲机接到指挥中心指令,车牌号为鲁A229QJ

一辆黑色轿车引擎盖上趴着一名身着反光衣的协警,沿着闹市区文化西路由西向东疯狂行驶,不时左右摇摆呈S形路线行驶,试图甩下协警。还记得去年2月17日上午发生在济南闹市区的惊险一幕吗?2月6日,济南市历下区人民法院以以危险方法危害公共安全罪,依法判处该事件中的驾驶员、被告人黄某勇有期徒刑四年六个月。



当时轿车顶协警狂奔视频截图。

的黑色大众轿车涉嫌违法套牌,注意拦截。在历山名郡东门停车场,交警张某与韩某某会合后在中公教育门口发现一名穿红色上衣的男子正蹲在一辆黑色轿车车头前面换车牌,他

们立即驾驶警用摩托车靠近嫌疑人和嫌疑车辆,准备对嫌疑人进行盘查。当他们靠近这名男子时,该男子迅速站起,左手拿着一把螺丝刀指向他们,右手将一个车牌子扔向车后方,

交警张某驾驶摩托车停在这名男子跟前,这名男子拿螺丝刀直接把交警张某摩托车的前挡风玻璃捅破了。

车内藏着斧头菜刀 曾因抢劫罪被判15年

交警张某和韩某某迅速下车,对嫌疑人实施控制并等待支援警力,交警刘某某等支援的其他警力赶到现场后将该男子拷上,并在嫌疑人车辆的后备厢内查获了一套鲁A229QJ的车辆号牌,在驾驶室座椅下方发现一把菜刀。经现场核实,这名男子正是将协警顶至车前引擎盖上最终甩下、涉嫌驾驶违法套牌黑色大众牌嫌疑车辆的驾驶员黄某勇。

套用的车牌哪来的?也是偷的。证人尹某某的证言证明,他于2015年1月在济南市润华天众4S店买了一辆黑色大众全新轿车,总价8万多元,并上了汽车牌照,牌照号码是鲁A229QJ,2016年1月3日左右,其把车放在十六里河西河南外环路的路西,2016年1月12日晚上准备开车回家时,发现他停在路边的大众汽车前后牌照没有了,随后他拨打110报了警。

据本案审判长王玉介

绍,公安民警现场从被告人黄某勇处扣押鲁A229QJ车牌1副、长29厘米的铁把斧头1把、螺丝刀1把、菜刀1把、假身份证1个。另外,被告人黄某勇因犯抢劫罪于2001年3月8日被济南市中级人民法院判处有期徒刑十五年,并处罚金五千元,2013年8月15日刑满释放。

法院经审理认为,被告人黄某勇以危险方法危害公共安全,公诉机关指控其犯以危险方法危害公共安全罪成立。

被告人黄某勇及辩护人提出的应认定为妨害公务罪,犯罪情节较轻、主观恶性较小的辩护意见,法院认为,被告人黄某勇的行为虽然以逃避检查为目的,但其在道路上采取猛加油、急刹车、S形变向等方法行驶,足以危害不特定多数人的生命安全,公诉机关指控被告人黄某勇犯以危险方法危害公共安全罪并无不当,且该行为具有较大的社会危害性,故被告人黄某勇及辩护人的上述辩护意见均不成立,法院不予采纳。

2月6日,依照我国《刑法》之相关规定,济南历下法院判决被告人黄某勇犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑四年六个月。

醉驾撞上护栏,和谁喝的都不知道

春节期间济南至少查处82名酒司机,其中23人涉嫌醉驾

大年初一约网友聚会,高架路上醉酒驾驶一头撞向了中央护栏,等民警赶来,酒司机竟然连喝酒对象的名字都说不出。春节期间,不少人都有饮酒助兴的习惯。也有人心存侥幸,酒后驾车惹出了麻烦,甚至有男子酒后驾驶奔驰车连撞8人。春节前后,有多少酒司机被交警查处?且看本报记者的盘点。

本报记者 张泰来
实习生 郝榕榕

喝醉出事故 大年初一撞护栏

“这是春节后济南市查处的第一起醉驾事故,比往年在高架路查处的首起酒驾早了很长时间。”济南市公安局高速公路交通警察支队城市高架路大队大队长凌美煌介绍说,大年初一他们就查处了一起酒驾事故。

1月28日大年初一下午3点左右,一辆临沂牌照白色轿车沿二环东高架由南向北行驶,行驶至山大南路下桥口附近时,车辆突然失控,撞向了道路中央护栏。

事故现场图片显示,由于巨大的撞击力,白色轿车的车头部位受损严重,几近变形,车牌都被撞到了前挡风玻璃上,车辆安全气囊打开。

“驾驶员颜某是一名24岁的临沂小伙,事故中头部、面部受伤,口鼻都有出血,情绪非常激动。”凌美煌说,等民警接警赶到现场后,发现驾车小伙身上有浓烈的酒味而且站立不稳,怀疑其涉嫌醉驾。

为避免发生意外,两名民

警搀着颜某上了警车,对其安抚后进行了酒精呼气检测,测试值高达186mg/100ml,是醉驾标准的两倍还多,涉嫌醉驾。

面对呼气测试结果,颜某承认了酒驾事实。让民警感到意外的是,问起一起喝酒的对象,颜某竟然一问三不知,说自己是跟网友一起喝的酒,具体叫什么他自己也不知道。原来,颜某年前借了朋友的车到济南跟父母一起过年,大年初一约了网友一起吃饭喝酒,没想到出了这样的事故。

“我本不想酒驾的,喊了代驾,可是代驾都放假回家了没人来,我心存侥幸就自己开车了。”颜某说。

酒后驾驶奔驰车 撞伤8人逃逸

因为酒驾闹出的事故可不止这一起。春节前腊月二十七(1月24日),槐荫交警还侦破了一起酒后驾车交通事故逃逸案。

1月24日21时22分许,刘某酒后驾驶黑色奔驰轿车在无影山路与济齐路路口,与机动三轮车相撞,两车损坏,机动三轮车驾乘人员8人受伤(其中3人骨折、5人轻微伤,均无生命危险)。



大年初一二环东高架酒驾事故现场。交警供图

事故发生后,刘某驾驶肇事车逃离了现场。

槐荫交警根据现场遗落的车辆碎片判定了肇事车辆的车型,又排查事发前后监控视频锁定了肇事奔驰车。经查,该车车主为济南某建设工程有限公司。民警查找了该建设工程有限公司在招聘启事上的负责人电话,并通报了事故情况,责成该单位立即通知驾驶人驾驶肇事车到公安机关投案自首。

1月25日上午9时,迫于压力,肇事司机刘某驾驶肇事车到槐荫事故中队投案,交代了酒后驾车肇事逃逸的事实。至此,距案发仅12个小时,此案成功告破。

酒驾发生剐擦 猛踹对方车辆

酒驾招致的可不只是交通事故,还有可能带来纠纷产生不必要的麻烦。

1月27日,大年三十17点30分左右,李某驾车沿阳光新路由南向北行驶,在建宁路口变道时与张某驾驶的黑色轿车发生剐擦事故。

后经交警核查,两车只是反光镜接触车损不大,属于轻微交通事故,适用快处快赔不需交警出现场即可处理。

可是,此时已经满是酒意的李某却表现得非常不理智,下车对着张某的车辆就踹。张

某见李某喝了酒,无法理论,立即报警。

槐荫交警大队东中队民警马太勤迅速赶往现场,对李某进行呼气酒精测试,测试值为209mg/100ml,李某涉嫌醉酒驾驶,遂将双方驾驶员带到段东中队进行事故调解及酒驾讯问。

在交警中队,李某交代了当天中午在天桥区喝酒驾车回槐荫家里的事实。经调解,双方各修各车,互不追究。民警依法对李某进行抽血酒精测试,等待李某的将是法律处罚。

据了解,春节期间,从1月24日至2月4日,济南交警至少查处了82名涉嫌酒驾的酒司机,其中23人涉嫌醉驾。